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Αγαπητοί γονείς, 
το σχολείο είναι ο χώρος όπου οι μαθητές περνούν πολλές ώρες, μαθαίνουν, 
δημιουργούν, συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται αλλά αντιμετωπίζουν και δυσκολίες. 
Οι κανόνες έχουν σκοπό να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις ώστε να 
πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να 
λειτουργεί ως μια κοινότητα αγωγής. Κοινός στόχος όλων των μετεχόντων στην σχολική 
κοινότητα είναι όχι μόνο η πρόοδος των μαθητών, αλλά κι η υιοθέτηση σημαντικών 
αξιών, όπως η συνεργασία κι η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 
ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση, ο σεβασμός όλων σε κοινούς 
συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ. Στο 
κείμενο που ακολουθεί αναφέρονται μερικοί από αυτούς τους κανόνες. 

 
Η φοίτηση των μαθητών 

Το σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς 
εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις συγκεκριμένης κι οργανωμένης προσπάθειας για την 
επίτευξη των στόχων της αγωγής. Γι' αυτό πρέπει η συμμετοχή των μαθητών να 
είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των μαθητών και 
μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την 
πρόοδο τους. 

 Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι υποχρεωτική.  
 Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως τηρούν την 

ώρα έναρξης των μαθημάτων  
 Η διαρκής απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει 

σοβαρός λόγος (ασθένεια {με ιατρική βεβαίωση}, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα 
κ.ά.). Εάν απουσιάζει για άλλους λόγους, οι γονείς υποχρεούνται να ενημερώνουν 
εγκαίρως το σχολείο. Σε περίπτωση που κάποιος γονέας χρειαστεί, για ειδικό λόγο, 
να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, επιβάλλεται να ενημερώσει 
εγκαίρως -την ίδια ημέρα- το δάσκαλο της τάξης.  

 Οι σχολικές γιορτές θα πραγματοποιούνται σε κάθε τμήμα χωριστά από τους 
μαθητές και τους εκπ/κούς και οι γονείς θα ειδοποιούνται για την ώρα 
προσέλευσης και αποχώρησης όλων των μαθητών. 

 Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής και για όλες τις 
αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η 
συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των Α' και Δ΄ Τάξεων.  

 
Άφιξη στο σχολείο 

 
 Η άφιξη των μαθητών, το πρωί γίνεται από τις 8.00 ως 8.15 από την είσοδο του 

σχολείου. Η άφιξη των μαθητών που παρακολουθούν την πρωινή ζώνη γίνεται από 
τις 7.00 ως 7.15. Στη συνέχεια η είσοδος του σχολείου κλείνει για λόγους 
ασφαλείας. Την πρωινή ζώνη παρακολουθούν μόνο όσοι μαθητές παραμένουν και 
στο ολοήμερο απογευματινό πρόγραμμα του σχολείου.  

 «Σύμφωνα με το Π.Δ. 79/2017 οι θύρες εισόδου-εξόδου στο χώρο του σχολείου 
παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου (7.00 – 
17.30). Με αυτόν τον τρόπο διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών και 
αποτρέπεται η αναίτια είσοδος και έξοδος αυτών από τον προαύλιο χώρο του 
σχολείου, καθώς και η είσοδος ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία 
του». Κανένα άτομο δεν μπορεί να εισέρχεται και να παραμένει εντός τους 
σχολικού χώρου, χωρίς άδεια,  πλην των εκπαιδευτικών και των μαθητών/τριών 
κατά τη διάρκεια λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 

 Οι γονείς εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά τις προγραμματισμένες ώρες 
συναντήσεων με τους δασκάλους των τάξεων και όχι κατά την άφιξη ή αποχώρηση 
των μαθητών από το σχολείο. Απαγορεύεται η είσοδος στο Σχολείο οποιουδήποτε 
και οποιαδήποτε σχέση έχει με τους μαθητές, εν ώρα διαλείμματος ή μαθήματος. 
Για την εύκολη προσέλευση και αποχώρηση των μαθητών παρακαλούνται οι γονείς 



να απελευθερώνουν την πόρτα εισόδου-εξόδου του σχολείου, τηρώντας τις 
αντίστοιχες σημάνσεις που δημιουργήθηκαν γι’ αυτό τον λόγο στο εξωτερικό 
δάπεδο του σχολείου. 

 Στην είσοδο του σχολείου κατά την προσέλευση των μαθητών τους  υποδέχονται 
εφημερεύοντες εκπαιδευτικοί και οι συνοδοί-γονείς αποχωρούν, χωρίς να 
εισέλθουν στο χώρο του σχολείου.  

 Στις 8.15 π.μ. μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι) με ευθύνη των εφημερευόντων 
κλείνει η είσοδος και οι μαθητές συγκεντρώνονται κατά τμήματα στον 
προκαθορισμένο χώρο. Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία 
του σχολείου. Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την 
έναρξη των μαθημάτων, ενώ όσοι προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν στο 
γραφείο της Δ/νσης ή Υποδ/νσης και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά την 
ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας. 

 Μετά το πέρας της πρωινής συγκέντρωσης οι μαθητές/τριες κατά τμήματα και 
οργανωμένα κατευθύνονται στις αίθουσές τους συνοδεία των εκπαιδευτικών που 
διδάσκουν την 1η ώρα.  

 
Αποχώρηση από το σχολείο 

 
 Οι μαθητές δεν αποχωρούν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια 
του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή 
κηδεμόνα και φυσικά αφού ενημερωθεί γι αυτό ο δάσκαλος της τάξης ή η Δ/ντρια. 
Σε αυτήν την περίπτωση υπογράφουν στο βιβλίο καθημερινών συμβάντων του 
σχολείου. 

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά τη λήξη του ωραρίου λειτουργίας του 
σχολείου, ανήκει αποκλειστικά στο γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς-κηδεμόνες 
οφείλουν να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να ενημερώνονται από τις 
ανακοινώσεις του σχολείου. 

 Με τη λήξη των μαθημάτων σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα, οι μαθητές κατά 
τμήματα και οργανωμένα κατευθύνονται στην έξοδο του σχολείου συνοδεία των 
εκπαιδευτικών που διδάσκουν την τελευταία ώρα. 

 Οι γονείς παραλαμβάνουν τους μαθητές από την έξοδο και όχι μέσα από το κτήριο 
ή την αυλή του σχολείου, για το λόγο αυτό πρέπει να βρίσκονται έγκαιρα σ’ αυτό το 
σημείο. 

 Εάν ένας/μία μαθητής/τρια εκδηλώσει συμπτώματα ασθένειας παραμένει στο σπίτι 
και ειδοποιείται η σχολική μονάδα με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων. Εάν ο/η 
μαθητής/τρια βρίσκεται στη σχολική μονάδα, ο υπεύθυνος εκπ/κός της 
συγκεκριμένης ώρας ή ο/η σχολικός/ή νοσηλεύτρια εφ’ όσον υπάρχει, επικοινωνεί  
με την οικογένεια για παραλαβή του/ της μαθητή/τριας.  

 Η αναχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται ως εξής:  
 Στο τέλος του 6-ωρου στις 13.15 από την έξοδο του σχολείου. 
 Με την ολοκλήρωση της 1ης ώρας του ολοήμερου προγράμματος, δηλαδή 

στις 14.55 ή στις 15.50 για όσους μαθητές είναι εγγεγραμμένοι στο 
Ολοήμερο Πρόγραμμα και οι γονείς-κηδεμόνες τους έχουν δηλώσει εξ αρχής 
την ακριβή ώρα αναχώρησής τους από το σχολείο. Το διευρυμένου ωραρίου 
ολοήμερο πρόγραμμα ολοκληρώνεται στις 17.30 οπότε οι μαθητές /τριες 
παραλαμβάνονται ή αποχωρούν μόνοι τους εφ’ όσον οι γονείς/κηδεμόνες 
έχουν καταθέσει σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

 Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την αναχώρησή τους, τους 
περιμένουν έξω από την είσοδο του σχολείου όπως και κατά την 
προσέλευσή τους και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για να τους 
παραλάβουν. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια 
των μαθητών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους, αλλά και για όσους 
συνεχίζουν το μάθημα.  

Η φοίτηση των μαθητών του ολοήμερου προγράμματος διακόπτεται: * όταν ο 
μαθητής συμπληρώσει 15 συνεχόμενες απουσίες οι οποίες δε δικαιολογούνται από 
ιατρική γνωμάτευση,  * όταν ο γονέας ή κηδεμόνας του ζητήσει την διακοπή της 



φοίτησης με γραπτή αίτησή του ή  * όταν ο γονέας ή κηδεμόνας δεν 
επικαιροποιήσει την εγγραφή του μαθητή κατά το 2o 15νθήμερο του Νοεμβρίου και 
το 1o 15νθημερο του Φεβρουαρίου. 
Μέχρι την έναρξη των «σχολικών γευμάτων» από το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού (θα ειδοποιηθείτε έγκαιρα καταθέτοντας υπεύθυνη 
δήλωση-αίτηση σχετικά με τη συμμετοχή και τις πιθανές αλλεργίες των 
μαθητών/τριών), το γεύμα των μαθητών/τριών παρασκευάζεται στο σπίτι με 
ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Ο υπεύθυνος/η του Ολοήμερου 
Προγράμματος καθώς και οι εκπαιδευτικοί που αναλαμβάνουν τη διδακτική ώρα 
της Διατροφικής Αγωγής, βοηθούν και καθοδηγούν τους/τις μαθητές/τριες, ώστε να 
αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος 
και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. 

  Έως ότου ξεκινήσουν «τα σχολικά γεύματα», το γεύμα των μαθητών  (που 
παραμένουν στο ολοήμερο μπορεί να τοποθετείται από τους γονείς σε 
ισοθερμικά μπολ ή να καταναλώνεται από τους μαθητές κρύο από το ψυγείο 
(ελαφρύ γεύμα- σάντουιτς, κρέμα, γιαούρτι, σαλάτα, κ.ά.). Χρήση σκευών μιας 
χρήσης, αν είναι εφικτό, ή αυστηρά ατομικών σκευών. Ενημέρωση των μαθητών 
να μη μοιράζονται μεταξύ τους το φαγητό και το νερό τους.  

 
Διάλειμμα 

 
 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές βγαίνουν στο προαύλιο και δεν 

επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Σε περίπτωση 
κακοκαιρίας ορίζεται από τους δασκάλους ο χώρος παραμονής των μαθητών 
έξω από την αίθουσά τους. Κανένας και για κανένα λόγο δε μένει μέσα στην 
αίθουσα μόνος του.  

 Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στα διαλείμματα για την πρόληψη ατυχημάτων. 
Οι μαθητές παίζουν και κινούνται στους χώρους που τους έχουν υποδειχθεί και 
ακολουθούν τις οδηγίες των εφημερευόντων εκπαιδευτικών του Σχολείου.  

 Το διάλειμμα είναι χρόνος χαλάρωσης κι ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά 
και χρόνος ικανοποίησης σωματικών αναγκών. Για οποιοδήποτε πρόβλημα 
αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στους εφημερεύοντες δασκάλους που 
βρίσκονται στο προαύλιο.  

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος  οι μαθητές πρέπει να έχουν ήδη τελειώσει 
το φαγητό τους και να έχουν τακτοποιήσει τις ανάγκες τους. Όλοι πρέπει να 
είμαστε προσεκτικοί ώστε να μη ρυπαίνεται ο σχολικός χώρος, πετώντας τα 
χαρτιά και τα σκουπίδια στους κάδους απορριμμάτων του σχολείου. 

 Οι μαθητές κατά την άνοδό τους στις αίθουσες, κινούνται στα σκαλοπάτια από 
τη δεξιά μεριά, χωρίς φυσικά να τρέχουν. Το ίδιο πράττουν και στην κάθοδό 
τους, ώστε να αποτρέπονται τα ατυχήματα. Πάντοτε ακολουθούν τις οδηγίες 
των εκπαιδευτικών του τμήματος που τους καθοδηγούν καθώς και των 
εφημερευόντων εκπαιδευτικών.  

 Μόλις ολοκληρωθεί το διάλειμμα, οι μαθητές οδηγούνται από τους εκπ/κούς 
στα τμήματά τους.  

 Το κυλικείο που λειτουργεί στο σχολείο, πρέπει να διαθέτει μόνο τρόφιμα ή 
υγρά που είναι συσκευασμένα ή έχουν ετοιμασθεί από το κυλικείο πριν την ώρα 
διάθεσής τους σε ατομικές συσκευασίες που προστατεύονται από κατάλληλο 
υλικό. 

 Οι μαθητές οφείλουν πριν την κατανάλωση των τροφίμων να εφαρμόζουν τους 
κανόνες ατομικής υγιεινής.  

ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

07.00-07.15 20΄ Υποδοχή μαθητών Πρωινής Ζώνης 

07.20-08.00 45′ Προαιρετική Πρωινή Ζώνη 



08.00-08.15 15′ Υποδοχή μαθητών 

08.15-09.40 85′ 1η διδακτική περίοδος (1η διδακτική ώρα 45′-2η διδακτική ώρα 40′) 

09.40-10.00 20′ Διάλειμμα 

10.00-11.30 90′ 2η διδακτική περίοδος 

11.30-11.45 15′ Διάλειμμα 

11.45-12.25 40′ 5η διδακτική ώρα 

12.25-12.35 10′ Διάλειμμα 

12.35-13.15 40′ 6η διδακτική ώρα (Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος) 

  ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

13.15-13.20 5′ Μετάβαση μαθητών Ολοήμερου στην αίθουσα σίτισης 

13.20-14.00 40′ 1η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος – Σίτιση – Χαλάρωση 

14.00-14.10 10′ Διάλειμμα 

14.10-14.55 45′ 2η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος Μελέτη – Προετοιμασία 

14.55-15.05 10′ Διάλειμμα 

15.05-15.50 45′ 

3η ώρα Ολοήμερου Προγράμματος 
Επιλογή διδακτικού αντικειμένου (Μελέτη- Προετοιμασία, ΤΠΕ, 
Αθλητισμός, Αγγλικά, Εικαστικά, Μουσική, Θεατρική Αγωγή, 
Πολιτιστικοί Όμιλοι Δραστηριοτήτων) 

15.50-15.55 5΄ Διάλειμμα 

15.55-16.40 45΄ Σχολικοί Μαθητικοί Όμιλοι 

16.40-16.45 5΄ Διάλειμμα 

06.45-17.30 45΄ Σχολικοί Μαθητικοί Όμιλοι 

 
 

Σχολικές εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 
 

 Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη 
σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών 
γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την 
ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι 
σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα 
πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των 
μαθητών/μαθητριών, διότι έτσι αυτοί/αυτές αισθάνονται υπεύθυνοι/υπεύθυνες, 
αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το 
ταλέντο τους. 

 Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις και οι ενδοσχολικές ή εξωσχολικές εκδηλώσεις 
αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και βοηθούν στην αποτελεσματικότερη 
υλοποίηση του σχολικού έργου, γι αυτό οι μαθητές απουσιάζουν από αυτές μόνο 



αν έχουν σοβαρό λόγο. Σε κάθε περίπτωση ενημερώνονται οι γονείς/κηδεμόνες των 
μαθητών/τριών υπογράφοντας υπεύθυνη δήλωση. 

 Οι εκπαιδευτικές πολυήμερες εκδρομές που προκύπτουν από την υλοποίηση 
σχολικών δραστηριοτήτων πραγματοποιούνται με βάση την κείμενη νομοθεσία και 
τη σύμφωνη γνώμη των γονέων, καθώς καλούνται να συνοδεύσουν τα παιδιά τους. 

 Σε περίπτωση εκπαιδευτικής επίσκεψης τηρείται το σχολικό ωράριο, ενώ σε 
περίπτωση σχολικής γιορτής το ωράριο διαμορφώνεται και γνωστοποιείται και δε 
λειτουργεί το Ολοήμερο. 

 
Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

 
 Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του 

μαθητή/της μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των 
οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται 
θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ο 
πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος 
θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο. 

 Οι κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και 
συμπεριφορά του παιδιού τους από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης. Η τελευταία 
Τετάρτη κάθε μήνα έχει ορισθεί ως ημέρα ενημέρωσης των γονέων/κηδεμόνων των 
μαθητών/τριών από τους εκπ/κούς (13.15-14.00). Στην περίπτωση που δεν είναι 
δυνατή η δια ζώσης ενημέρωση των γονέων για λόγους ανωτέρας βίας, θα έχει 
καθορισθεί για την τελευταία εβδομάδα του μήνα μία διδακτική ώρα ανά 
εκπαιδευτικό για τηλεφωνική ενημέρωση. Οι ημέρες και οι ώρες για την 
τηλεφωνική επικοινωνία της τελευταίας εβδομάδας του μήνα, θα αναγράφεται στο 
πρόγραμμα των μαθητών που θα παραλάβουν.  

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές (ή 
αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου) κι ενημερώνονται 
για θέματα λειτουργίας του σχολείου από το σύνδεσμο «ανακοινώσεις» της 
ιστοσελίδας του https://2dim-galats.att.sch.gr/ .  

 Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στο/στη δάσκαλο/α της τάξης και στη 
διευθύντρια κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του 
μαθητή, αποκλειστικά στο χρόνο που ορίζει ο κάθε εκπαιδευτικός, όχι στην έναρξη 
και στη λήξη του ημερησίου προγράμματος. 

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί ή να νουθετεί 
κανένα παιδί στο χώρο του σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει ενημερώστε 
πρωτίστως το/τη δάσκαλο/α της τάξης και τη διευθύντρια οι οποίοι και θα 
διευθετήσουν το θέμα.  

 Σε περίπτωση απουσίας μαθητή πρέπει να ενημερώνετε έγκαιρα το σχολείο, 
ιδιαίτερα σε περίπτωση μακροχρόνιας ή επαναλαμβανόμενης απουσίας. Τα 
τηλέφωνα του σχολείου (210.29.15.890 [Δ/νση] και 210.29.24.009 [Σύλλογος 
Διδασκόντων])  είναι στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση. Παρακαλούμε 
βεβαιωθείτε ότι οι δάσκαλοι έχουν τα δικά σας σωστά τηλέφωνα επικοινωνίας.  

 Σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του μαθητή δεν έχει την κηδεμονία του, 
πρέπει να ενημερωθεί άμεσα το σχολείο.  

 Οφείλουμε όλοι να δημιουργήσουμε καλό κλίμα συνεργασίας σχολείου - 
οικογένειας.  

 Οι γονείς και μαθητές πρέπει να τηρούν τον Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και να 
ακολουθούν τις υποδείξεις των σχολικών τροχονόμων, κατά την προσέλευση και 
την αποχώρησή τους. 

 Παρόλο που το εκπαιδευτικό προσωπικό δεν επιτρέπεται να χορηγεί οποιοδήποτε 
φαρμακευτικό σκεύασμα στα παιδιά σας (Φ.7/488/123316/Γ1/4-10-2010 εγκύκλιος 
του ΥΠ.Π.Ε.Θ.), εντούτοις κρίνεται σκόπιμο να ενημερώνεται για: α) ευαισθησίες ή 
αλλεργίες των παιδιών σε φάρμακα ή τροφές και β) τυχόν ιατρική αγωγή στην 
οποία υποβάλλονται ή κάποιο πρόβλημα που υπάρχει και το οποίο μπορεί να 
επηρεάσει την ψυχοπνευματική εξέλιξή τους. 

 Στη σχολική μονάδα υπηρετεί νοσηλεύτρια για την υποστήριξή της. 

https://2dim-galats.att.sch.gr/


 Για τα δικαιώματα γονέων μαθητών/τριών οι οποίοι βρίσκονται σε διάσταση ή είναι 
διαζευγμένοι και ο ένας/η μία από αυτούς δεν ασκεί την επιμέλειά τους, ισχύει η με 
αριθ. πρωτ. Φ7 /517/127893/Γ1/13-10-2010 εγκύκλιος του ΥΠAIΘΑ και τα άρθρα 11 
& 12 του ν. 4800/2021 (Α’81). 
 

Συμπεριφορά- Αγωγή 
 

 H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της 
διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, 
εξαναγκασμού και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς 
σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η 
προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του Σχολείου με την 
οικογένεια, κ.ά. 

 Το ντύσιμο των μαθητών πρέπει να είναι κόσμιο ανάλογο με την εποχή και τις 
καιρικές συνθήκες. 

 Οι μαθητές οφείλουν να φέρονται με σεβασμό και ευγένεια προς το εκπαιδευτικό 
προσωπικό και τους συμμαθητές τους. 

 Δεν επιτρέπεται καμία μορφή βίας (λεκτική – σωματική). Αποκλίσεις των μαθητών 
από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της 
ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό 
στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον συμμαθητή/τη συμμαθήτρια, 
πρέπει να θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα 
αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και με 
γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων πρέπει 
να είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. Τα 
θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ μαθητριών στο Σχολείο 
αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον/τη 
Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον 
Σύλλογο Διδασκόντων και τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η 
καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από 
οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της 
προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 
 

Εξωσχολικά αντικείμενα 
 

Δεν επιτρέπεται οι μαθητές/τριες να φέρουν στο σχολείο παντός είδους 
αντικείμενα που η χρήση τους μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία και τη 
σωματική ακεραιότητα των μαθητών. Πιο αναλυτικά οι μαθητές, εκτός από τα 
αναγκαία σχολικά είδη για το ημερήσιο πρόγραμμά τους, δεν επιτρέπεται να 
φέρνουν στο σχολείο μπάλες και παιχνίδια, πολύτιμα αντικείμενα, τιμαλφή ή άλλα 
υλικά. Επίσης εντός του σχολικού χώρου οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν 
κινητά τηλέφωνα, ταμπλέτες, “έξυπνα” ρολόγια χειρός και οποιαδήποτε άλλη 
ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα καταγραφής και 
επεξεργασίας εικόνας και ήχου (υπ’ αρ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 και αρ. 
πρ. 136712/Δ1/5-9-2019 εγκυκλίους του Υ.ΠΑΙ.Θ.). Κάθε παρέκκλιση από τα 
ανωτέρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και αντιμετωπίζεται 
σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην υπ’ αριθμ. 10645/ΓΔ4/22-1-2018 Υ.Α. (ΦΕΚ 
120/τ.Β’/23-1-2018) παιδαγωγικά μέτρα. 

 Η προστασία του σχολικού κτηρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας. 
Ένας από τους στόχους του Σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 
στους μαθητές/στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. 
Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της 
σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο 
είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση 
της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του 
και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης 
της δημόσιας περιουσίας. Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην 



περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 
αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του. 
Η Διευθύντρια και ο Σύλλογος Διδασκόντων του σχολείου είναι πρόθυμοι να 
συνεργαστούν μαζί σας για την επίλυση οποιουδήποτε επιμέρους προβλήματος, επ’ 
ωφελεία των μαθητών μας. Ελπίζουμε και στη δική σας συνεργασία. 
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